

深圳抽查3000部老人机,竟无一部合格

老人机能保老年人放心吗?

老人机指的是只具备打电话、发短信等基本功能的一种平价手机。

日前,据央视报道,深圳市市场稽查处在送检的老人手机中,发现共有5个品牌31批次近3000部老人手机竟然都不合格,分别存在爬电距离间隙、漏电、电器绝缘等安全指标和电磁兼容指标不合格的现象。

那么,宁波市场老年机的销售情况如何呢?记者进行了调查。

记者 陈韬

不合格老人机有漏电危险

在2016年针对电商领域消费品的执法行动中,广东深圳一家通讯企业被查扣的千余台老人手机经检测,合格率竟然为零。

这批老人手机涉及的不合格项目包括了爬电距离间隙、漏电、电器

绝缘等安全指标,以及辐射骚扰、静电放电等电磁兼容指标。作为与人身安全密切相关的电子电器产品,老人手机的这种质量状况无疑将带来极大的安全隐患。

因为目前手机市场不景气,涉事通

讯企业为了生存,外接了大量要求不高的市场订单,这些订单的一个共同点就是低价。这些老人手机标价仅为50块钱左右不等,甚至还有更低的价格。而企业为了生存发展病急乱投医,低价接单生产老人手机,产品质量根本无法保证。

老人机牌子鱼龙混杂

记者在市区几家手机卖场看到,老人机的品牌相当多,价格从几十元到三百元不等。常见的有小米、魅族、飞利浦、中兴、诺基亚、三星、华为、金立、TCL、酷派、联想等,还有大批量的新品牌掺杂其中,比如尼凯恩、优思、锐族、誉品、百合等。

在一家手机店的柜台里,摆放着十几只老年手机。销售员告诉记者,有品牌的老人机价格在200元到300元不等,也有山寨的,几十块钱就能买一个。“买山寨机的老年人还不少,其实用都差不多,这类手机可以用两三年,五六十元的价格也便宜,用完扔掉也不觉可惜。

另一家手机店的老板说,“现在买老人手机的人不多,一般老人都买智能机了,年纪很大的才会选这个,觉得便宜,又不费电。”张老板说,“老人手机基本就拿来打打电话,不产生上网流量,所以运营商并不鼓励。而且老人手机利润太薄了,生意不好做。”

老人机不是光“大”就好

记者发现,屏幕大、按键大、声音大是老人机普遍的卖点。“老年人用手机,只要这几方面够‘大’就好,就能满足需求。”一家通讯市场的销售员表示,手机便宜质量又好,卖得还不错,不少都是年轻人来给父母买的,不会要求太多。

说到是否安全、健康,另一老人机销售点的人员说:“一个手机能有啥安全问题?只要生产出来到市场上,就能保证健康。本身就如此便宜,手机坏

了,扔了也不可惜。”

在一家大型购物网站,记者随机输入“老人机”搜索发现,产品多达100多页,除市场上那几方面“大”以外,还有抗摔、防水、超长待机等卖点,但少有一些大品牌的产品,其中一家网店销售的老人机仅为45元,已售出100多部,而这款手机外表除了按键上的字以外,再无任何标记、符号等。

有质检人士称,老人机不是光“大”就好,手机作为电子产品,必须符

合《信息技术设备安全第一部分:通用要求》当中的规定,其中包括了导体端接、发热要求和抗电强度等安全指标,还包括辐射骚扰、静电放电等电磁安全指标。

此外,有执法人员说,市场上不少批次的老人手机涉嫌冒用商标、冒用强制认证标志和擅自销售未经强制认证产品,均为不合格产品,不可避免对人体有危害。

提醒

买老人机前要注意什么

一是注意查看商标和机型标志,电信入网标志和原厂激光防伪标志、包装外观等。正规企业生产的产品包装整齐,印有生产厂家、生产地址、公司网址、联系方式等,特别是标签、商标图案印刷清晰,无脱墨现象。

二是重点检查产品外形、结构、

功能键。正规企业生产的产品外观轻巧美观,设计工艺细腻,做工讲究,产品面板(背面)上应有公司商标,各功能键名称,CCC认证,产品型号;结构上,各部件之间的连接位置拼接紧密,按键柔软舒适,没有毛刺和机体不平整的问题,摇晃产品主机内

部无响声;逐一操作功能键,看是否达到标称效果,避免购买以次充好的产品。

三是详查产品配件,包括耳机、三包证、USB数据线等。建议买知名度高的企业产品和具有CCC、CE、FCC等认证标识的产品。

导读 >>>

小额借贷里藏着大陷阱

日前,不少涉世未深的年轻人在进行小额借贷后陷入合同纠纷,疑似遭遇欺诈,甚至逼得父母掏出老本来为自己还债。警方提醒,一定要通过正规渠道办理借贷程序,对于明显与借到的款项数额不同的合同,一定不能落笔签字。

详见今日《宁波老年》02版

膏方能滋补更能治病

很多中老年人把膏方理解为滋补品。对此,钟一棠名老中医工作室成员、主任中医师洪波认为,膏方不但有滋补作用,还能从根本上治疗疾病,尤其对慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、防止鼻炎复发等方面具有很好的疗效。

详见今日《宁波老年》04版

理财骗局频频网住老年人

投资理财骗局成为针对老年人的涉众型经济犯罪的重灾区。据宁波警方透露,众多非法集资案中,受骗者中老年人的比例过大半,有些区域甚至高达九成。

详见今日《宁波老年》06版



扫一扫关注
“漆画吧,肿瘤君”
《雨夜会》



扫一扫关注
《宁波老年》
宁波康乐老年
俱乐部 QQ群
274295074

想要金条吗? 想要免费旅游吗? 想要更多超值的生活服务吗?
赶紧来参加康乐老年俱乐部, 只要办理会员即可获得抽奖资格

康乐老年俱乐部2017年入会手续正在紧张的办理中, 凡是加入2017年会员将会自动获得年度抽奖资格。奖品为:

- 一等奖: 价值5000元的金条一根(1名)
- 二等奖: 价值4000元的海外旅行(3名)
- 三等奖: 价值1500元的保健品一份(5名)
- 四等奖: 价值600元的洗牙券(10名)
- 五等奖: 价值100元的超市卡(20名)
- 六等奖: 价值30元的七禾宅鲜配代金券(100名)

奖品还在不断增加中.....

报名地址

- 1.宁波市灵桥路768号宁波日报报业集团一楼宁波老年生活馆(87682666、87682148) 双休日除外
- 2.宁波市海曙区环城西路南段141号宁波老年读者生活馆(27857788) 微信号: nbklln(宁波老年) 监督电话: 87682567
- 3.北仑新碶街道嵩山路576号 55842886

参与方式: 即可起加入康乐老年俱乐部会员, 获得会员编号, 即可加入最后的年度大奖抽取活动。

办理方式

费用: 80元/年(只要加100元即可加入超值旅游套餐或兴趣课套餐) 所有入会会员将获得我们提供的2017年度《宁波老年》报卡一张和小礼品一份(感谢西御堂、尚善口腔、牙博士提供)